

Leto otrok - kaj je to?

Leto 1979 je leto otroka. Veliko lepih besed bomo še slišali, na dejanja pa bomo seveda še počakali.

Kaj pa otroci sami, sploh vedo, da je letos njihovo leto. Ali vedo, kaj naj bi jim to leto prineslo?

V kratki anketi smo o teh problemih povprašali štiri šišenske šolarje. Statistiki bi nam seveda za-

merili, če bi iz tega hoteli izvleči takšne ali drugačne ugotovitve. Kljub vsemu pa so bili odgovori presenetljivi. Takole so povedali:



TOMI OMEJEC, 9 let: »V šoli so nam povedali, da je letos leto otroka in tudi, kakšen je namen tega leta. A kaj so nam povedali? Ne spomnim se, vsekakor pa se bomo morali menda ravno tako učiti kot v letih, ko ni bilo leta otroka.«



VESNA MICUNOVIČ, 13 let: »Ne, ne vem, da je letos leto otroka. V šoli nam tega niso povedali, pa tudi v raznih časopisih Pionirskem listu in drugih, ki jih berem, nisem zasledila, da bi kje pisalo o letu otroka v letu 1979.«



ANDREJA HORVAT, 12 let: »Ja, seveda vem, da je letos leto otroka. V šoli so nam prek zvočnikov lepo razložili namen tega leta. Glavni namen je, da bi otroci v revnejših deželah živeli bolje kot sedaj, mi pa se imamo že sedaj dobro.«



PETER KNEGO, 7 let: »Nič ne vem o letu otroka. Kaj pa je sploh to? V šoli mi niso še nič povedali o tem, doma pa tudi ne.«

Tekst: F. Kmetič

Foto: F. Rozman

Izhodišča za akcijski program v mednarodnem letu otroka

Srečno otroštvo

V akcijski program za mednarodno leto otroka se Mestna zveza prijateljev mladine Ljubljana skupaj z DPO, samoupravnimi interesnimi skupnostmi ter v skladu z mednarodno deklaracijo o pravicah vseh otrok, upošteva programske orientacije MZPM in ZPM Slovenije, vključuje z naslednjimi izhodišči:

- Se naprej razvijati vzgojno-razstavne dejavnosti za predšolske otroke v samem mestu Ljubljani. Na območju mesta Ljubljane se letno rodi 4.000—5.000 otrok, priseli pa kakih 2.500 več, kot se jih odseli. Po podatkih iz leta 1975 Ljubljana prednjači pred drugimi mesti v Jugoslaviji v zaposlenosti žensk (47,7%). Vse to pa mestu Ljubljani narekuje, da ustvari možnosti za vključevanje čim večjega števila otrok v družbeno organizirano vzgojo in varstvo.

- Samoprispevek je pot, po kateri mesto Ljubljana rešuje svoje žgoče probleme. S programom samoprispevka I in II smo pričeli uresničevati zamisli, da bi na področju ljubljanskih občin za vse otroke ustvarili enake možnosti za vzgojo, varstvo in osnovno šolanje. V letu 1979 naj bi spremljali uresničevanje gradnje vrtcev in osnovnih šol — objektov, namenjenih našim otrokom.

- Da bi spodbujali in razvijali sposobnosti tudi tistim otrokom, ki niso zajeti v sistematično vzgojno-razstavno delo, se je pokazala potreba po uvedbi 80-urnega vzgojnega programa. Vpeljali smo ga s samoupravnim sporazu-

mom o temeljnih planov družbenega varstva otrok za obdobje 1976—1980. Glede na zastavljene načrte, število vključenih petletnih otrok v tovrstne programe, bomo v letu 1979 opravili analizo dosedanjega dela in uspešnosti 80-urnega vzgojnega programa.

- V Ljubljani je nujno potrebno, da krajevne skupnosti, hišni sveti ter družbene organizacije, društva in strokovne organizacije več store za urejanje otrokovega okolja in načrtovanje prostorov za otroke ter vključevanje otrok v različne organizirane oblike vzgojnega in rekreacijskega dela.

- Ljubljana ima zelo malo igralnih površin, ki jih potrebujejo otroci za svoj nemoten razvoj. Zato naj vse krajevne skupnosti v mestu skrbijo za igrišča in skupaj z družbenopolitičnimi in strokovnimi organizacijami zagotovijo možnost ustvarjalnega igranja, ki je priprava za prihodnje delovne in družbene obveznosti danes še mladih občanov mesta Ljubljane.

- V mestu Ljubljani imamo Pionirski dom, v katerem naj bi bilo žarišče dela otrok in mladih skozi vse leto. Zato bi bilo treba v letošnjem letu programsko in vsebinsko obogatiti njegovo dejavnost, da bi v resnici služil tistim, katerim je dejansko namenjen — mladim, pionirjem ter najmlajšim iz Ljubljane in njene bližnje okolice.

- Pereč problem v mestu Ljubljani so tudi rekreacijske dejavnosti, ki jih ovirajo slabe klimatske in druge razmere. Ljubljanskim šolskim in predšolskim otrokom moramo omogočiti letovanje in zimovanje v zdravem okolju na dobrem zraku, kjer bodo imeli možnost športnega in telesnokulturnega udejstvovanja.

- Naravna potreba in pravica otrok je, da imajo srečne in zadovoljne starše, da se rodijo v odkriti in ubrani skupnosti moškega in ženske. Le ubrana skupnost in odkrit, enakopraven odnos med spoloma bo lahko zgled prihodnjim generacijam, ki so nosilci jutrišnje družbe. K tem prizadevanjem sodi tudi priprava mladih na oblikovanje vzajemnih, humanih in enakopravnih odnosov ter odgovorno starševstvo. MZPM bo skupaj z DPO, MK SZDL, SIS za vzgojo in izobraževanje ter skupnostjo socialnega skrbitva in drugimi v letu 1979 zastavili vse svoje moči, da bi v mestu Ljubljani čimprej dobili ustrezno in vsebinsko dobro zasnovano ustanovo, ki bo nosilka koncepta priprave mladih na odgovorno partnerstvo in starševstvo pod geslom: »Ustvarimo svojo srečo, da bi omogočili srečno otroštvo našim otrokom!«

I. Kukovec

RECITATORSKA SKUPINA NA GIMNAZIJI

(jk) Lansko leto decembra se je v recitatorsko skupino zbralo sedem dijakov iz gimnazije Šentvid. Pod vodstvom znane režiserke Helene Zajc so v prostorih lutkovnega gledališča »Jože Pengov« v Dravljah naštudirali Prešernov Sonetni venec. Po dvomesečnih vajah so nastopili ob kulturnem prazniku — 8. februarju. Imeli so dva nastopa v Domu Svobode v Šentvidu, kjer so nastopili samostojno, in nastop v domu DPO v Zg. Pirničah, kjer so nastopili tudi Darja Krek, Kristijan Muck, Andrej Kurent, Stefka Drolc, Rudi Kosmač in MPZ Avtomontaža.